



我的家乡

一些让我们想念的事,家乡的一草一木依然是我们心中的一丝丝思念,童年的回忆、岁月的点点滴滴依旧在家乡的相册里,家乡的回忆总是美好的!

大家都有属于自己的家乡,而我的家乡位于西加里曼丹省的一个小城市“山口洋”,从西加里曼丹省的首都“坤甸”大概需要三至四个小时的车程就可以到达山口洋了。山口洋不大,不用一天的时间可以把整座城市绕完了。山口洋还算是一座“发达中”的城市,虽然说只是一个城市,但有很多种族一起在这里生活,而华族占有量最多,百分之六十。虽说很多种族生活在一起,并不会有什么种族歧视这件事,在这里大家都可以和睦相处,而因这一点山口洋也被称之为印尼的“宽容之城”。

山口洋什么不多,就是神庙最多,相信不曾来过山口洋的你,一定会吓到,几乎在每个城市的角落都可以看到神庙。也因为这一点山口洋有了另外一个名称,叫做“千庙之城”。山口洋有着浓厚的文化习俗,何况一到春节整座城市都是气氛满满!元宵节的时候也是,一到这天,全体的儿童游行整座城市并且展示一些刺激的表现给大家观赏。山口洋所有的旅馆在这一天都是满房的,很多游客就是为了这天而来,山口洋的元宵节也被誉为国际大型活动之一。

山口洋除了神庙多,其次就是吃的最多,山口洋有很多小吃,因为受到很多种族的影响,小吃的样式也各种各样。其中最常见的是华式和马来式的小吃。若有机会

来山口洋观光的你,我真的很推荐你去尝试山口洋的美食,包你满意,百吃不腻!

山口洋也有很多旅游景点,因为山口洋周围环境都是山脉与大海,导致山口洋有很多山景和海滩,这一点也成了游客们的旅游目的地。目前还在家乡的我,还没有要出外地打拼的念头,时时刻刻都可以去尝试这些快乐与美好。假设而后的日子,已不在家乡的我,一定会很想念家乡的一切!

我希望若今后在外地打拼的我,也要常抽空回家乡看看。怎么样?我的家乡看起来不错吧!欢迎阅读这篇文章的你随时来山口洋玩喔!

曾素妍 Susi
山口洋 南华中小学华文
补习所 初中三年级
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera II
Singkawang
辅导老师:温燕妮

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

“鹬蚌相争”和 “狐假虎威”读后感



最近,我读了两个成语故事,从这两个故事中我学到了一些道理,我想和大家分享一下我读的故事和读后感。

第一个成语故事是“鹬蚌相争”,这个故事是关于一只河蚌和鹬鸟的故事。有一天,天气十分暖和,一只河蚌就从蚌壳里钻出来晒太阳。刚好有一只鹬鸟正好飞过那个地方,看到了河蚌在晒太阳,它想吃它的肉,就直飞下去,把嘴巴伸进蚌壳里。河蚌一发现鹬鸟的嘴巴插进了它的壳里,就立刻把蚌壳闭得紧紧的,夹住了鹬鸟的嘴巴。

刚开始,鹬鸟一直挣扎,但无法挣脱,也飞不起来,它心里想:“今天不下雨,明天不下雨,你这讨厌的河蚌就要饿死了。”但那时,河蚌心里也在想:“我夹住了你,今天不放,明天不放,你这倒霉的水鸟就会饿死。”它俩谁也不让步,一直僵持着。过了一段时间,有一个渔翁正路过这里,看见了它俩的情况,就很容易地把它俩捉走了。

读了这个故事之后,我懂得了:我们做人不可像那只河蚌和鹬鸟一样,不要一直和别人争执,当两方一直为一件事争执不休时,往往会被第三方利用双方的不和睦而得利。所以我们不要一直树敌,尽快把事情解决,多让步,才不会被第三方利用。退一步,海阔天空。互不亏损,保全大局。

另外一则成语故事,是“狐假虎威”,这个故事是关于在森林里的老虎和狐狸。在森林中,动物们都怕老虎,它很凶猛,每天都在森林里吃动物,所以被动物们称为森林之王。有一天,它正在森林里找食物时,看见了狐狸,就扑过去,把狐狸抓

住。老虎刚要把狐狸吃掉时,狐狸喊道:“慢着!你敢吃我?天帝派我来这里当百兽之王,你要吃我,天帝会惩罚你的!”

当老虎听到了它的话,半信半疑地慢慢放松了它的爪子。狐狸被老虎放开后,它得意地说:“要是你不相信,你就跟在我后面,不论我走到哪儿,鸟兽们见了我都得逃跑。”听了狐狸的话,老虎就决定一直跟在狐狸的后面来确定一下,狐狸的话是否可信。它俩就一起在森林里转一转,动物们刚开始都看见蚌壳闭得紧紧的,觉得很奇怪,但一看到在后面的老虎,就吓跑了。动物们不是怕狐狸,而是怕它身后的老虎,因为老虎在狐狸的后面,紧紧地跟住狐狸。所以当动物们看到狐狸,也看到在后面的老虎,它们是被老虎吓跑的。

“狐假虎威”成语中,“假”的意思是“借着”或“利用”的意思。成语故事里狐狸利用了老虎的威风来吓跑动物们,就是狐狸“借着”老虎的威风让自己来示威。

读了这个故事之后,我觉得狐狸利用了老虎的威风让自己来示威,是不可靠的。当一个人利用别人的力量来获取利益,他会慢慢被人识破的。不但被别人看不起,也会被人指责的,那不是长久之计。当我们凭着自己的能力来获取事物,那才是问心无愧,那才是我们正当取得的,不会被别人置疑。

从这两个成语故事,我学到了很多有趣又有意思的道理,我也学到了很多新的词语。希望大家这次学到的可以与大家一起分享知识和道德。

许伟杰
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2021年7月11日

当飞机即将降落的那一刹那,我是感到无比失落的。因为内心深处有一种声音是在责怪自己的。责怪我为什么会选择A这个城市。为什么会选择在这座没有高楼,没有蓝天白云的城市,甚至还看似非常贫穷的城市。

来A城市之前,很多朋友说A城市是一个有着悠久历史的富贵城市,那里的人是“东方犹太人”,都非常有钱。我当时也是被这种声音所缠绕着,下定决心要去闯一闯。当然,也有朋友深切地劝说我不要去那个二线城市,因为那里环境差,经济差,不适合工作。但我当时没有选择,生活需要继续,生活需要金钱支撑,于是,我只能硬着头皮坐上了从B城市飞往A城市的飞机。

早上九点网上预约了专车司机,把我从B城市隔离酒店送到机场。原本是下午两点的飞机,我竟然提前了三个多小时到达。可能是因为

隔离之旅(二)

店隔离了十四天,太想念外面的世界,我在机场根本不想坐下来,而且,不停地走路,不停地拍照,感觉这才是生活!

托运完行李,过完安检,顺利地到了候机室。我知道现在的我不是花钱的时候,于是提前一天就在外卖平台预定了午餐:包子,煎饼和肉夹馍(其实是早餐,只是早上没有胃口)。因为时间还早,我就在机场的购物商店门口不停地徘徊,走走停停,最终还是买了一杯现榨橙汁,花了十七元,现在回想起来,还是挺贵的。要不然怎么会有小朋友和我一起观看机器如何制作现榨橙汁,而她并没有让家长买呢?

由于飞机晚点,我大概三点半的时候坐上了飞机,行程需要一个半小时。在飞机上尽管座位是靠近窗户的,但是因为是安全通道,所以空间无比巨大。于是,我就迷迷糊糊睡了几觉,很快,下

午五点的时候,我便在飞机上看到了A城市那般远不如我想象的样子。

因为我是境外输入旅客,根据A城市当地政府的的规定,我需要继续在A城市隔离十四天。所以A城市政府提前安排了司机来机场接我。但是由于堵车,司机晚来了半个小时。于是乎,这半个小时,我是无人管理,可以随处乱跑的。接下来,是让我唯一生气的地方,由于酒店政策不可以点外卖,不可以快递。所以我询问今晚是否酒店提供晚餐,工作人员说今晚酒店没有安排我的晚餐,只有泡面,当时我脾气就上来了。明明我提前一周就上报了自己的飞机行程,他们可以提前预备好晚餐的,毕竟一天要提交三百七十元(包含三餐)。然后,我想如果我们没有准备没关系,那就让我自己点外卖一次,因为我不想吃他们所谓的泡面,毕竟我已经一天没

有正经吃饭了。但是他们依旧不可以,完全不谅解我的感受,做事太死板,不知通融。更可恶的是,他们轮番两个人电话我,电话中还在为自己极力辩解,似乎在说这些是我的错,他们完全没有道歉的意思。

放过别人,也是放过自己。于是,我接受了泡面,因为我得说再多,争论再多,都没有结果。拖着疲惫的身躯,身上拿着四个行李箱,手中还拿着所谓的免费泡面,来到了房间。接下来,就是我另外十四天的隔离生活,加油!少年!

古道风



毕业后的打算



还想多参加一些在校园里举行的活动,这样我不仅可以多获得些经验,还能够开阔视野,结识新朋友。我还计划在大学期间在咖啡馆或饭店打工,以便增加津贴并获得经验。

当我上大学时,我还想学习很多东西,并增加一些爱好,例如学习多种语言,也许还学习其他东西,让自己拥有多样技能以便大学毕业后出社会工作时可以更加胜任并展现身手。在学习了3-4年并从大学毕业,我还有一些计划,即是在设计领域工作和为未来筹集资金。未来我仍然有许多计划,所以还有很多事情需要学习,以便将来能成功。这是我毕业后的计划。

现代城民望学校高中部
理科12年级2班
Sekolah Harapan
Bangsa - Modernland
Senior High School
Grade 12-2 Science Stream
学生姓名:谢明媚
(Catherine Cahaya)
指导老师:陈秀娟老师

可爱的早晨

早晨雄鸡报啼鸣把我从梦中叫醒我忙打开一扇窗观赏初升的朝阳

阳光像慈祥公公暖暖吻着我脸庞一股热流沁心窝甩去我心底烦恼

啊!可爱的早晨百鸟声声地争鸣园中花卉在沐浴万物皆充满生机

啊!晨光照大地愿做个阳光之子尽情地高歌一曲赞美可爱的早晨



罗安温 An Wen Lo
Podomoro University
Semester 4
苏比亚老师辅导

人口老龄化对社会的影响

随着社会的发展和人们思想的转变,人口老龄化越来越普遍,对社会的影响也越来越大。

第一,年轻人是国家的主要劳动力,但因为人口老龄化的影响,社会就没有足够的劳动力。在一些国家,比如新加坡,我们常常会看

见很多年龄很大的人也在工作。但是众所周知,老年人的工作效率会比较低,也会比较容易累,老年人的工作压力也很大。

第二,因为老年人常常会有一些慢性病,比如:冠心病、心绞痛、高血压、糖尿病、脑梗塞、脑缺

血、胃痛、消化不良、骨质疏松等,所以人口老龄化也让政府在老年人医疗方面的开销增加了,这也让政府的经济压力也很大。

人口老龄化给我们带来了挑战,但也有很多解决办法。比如一些国家的政府逐渐开放了生育

政策,鼓励每个家庭生育更多的孩子。

培民学校三宝莪校区
大专业一年级毅毅班
李静佩
Bina Bangsa School
SMG JC1 Perseverance
Hillary Hari Soejono
指导老师:何伟兰